

观二十大有感

01 李宇杰 护理心理与人文教研室老师

听了习近平总书记所作报告，我感触颇多，惟真知爱青春者，乃能识宇宙有无尽之青春。一百多年前，有李大钊先生将青春投入奋斗和奉献中无悔燃烧，点亮了中华民族伟大复兴的前路。百年后，无数新青年在青春的赛道上沿着前路向光而行奔赴万丈理想，续写时代华章。九万里风鹏正举，举目起壮志。赴万丈理想，续时代华章，呼唤的是青年人的奋斗精神。如果青春是新民主主义革命时期的“刀光剑影，枪林弹雨”，那么奋斗就是“中流击水，浪遏飞舟”的浩然壮气，是漫漫长征路上那一声坚定的“跟着走”；如果青春是社会主义革命和建设时期的“艰难困苦，千难万险”，那么奋斗就是筚路蓝缕的跋涉，是一穷二白之下“就争一口气”的坚毅；如果青春是改革开放和社会主义现代化建设新时期“勇立潮头”“革故鼎新”，那么奋斗就是社会主义现代化的憧憬，是追梦征程上“有志者奋斗无悔”的铮铮誓言……一百年长河浩荡，几代青年正因为奋斗所以志存高远，正因为奋斗所以复兴可期。也正是如此，今天的我们在民族复兴的壮阔征程上，青年人更要接续奋斗，砥砺前行。

02 张晓飞 护理学基础教研室老师

二十大报告令我印象最为深刻的是：一、深入贯彻以人民为中心的发展思想，在幼有所育、学有所教、劳有所得、病有所医、老有所

养、住有所居、弱有所扶上持续用力，建成世界上规模最大的教育体系、社会保障体系、医疗卫生体系，人民群众获得感、幸福感、安全感更加充实、更有保障、更可持续，共同富裕取得新成效。二、推进健康中国建设，把保障人民健康放在优先发展的战略位置，建立生育支持政策体系，实施积极应对人口老龄化国家战略，促进中医药传承创新发展，健全公共卫生体系，加强重大疫情防控救治体系和应急能力建设，有效遏制重大传染性疾病的传播。三、实施科教兴国战略，强化现代化建设人才支撑。教育、科技、人才是全面建设社会主义现代化国家的基础性、战略性支撑。必须坚持科技是第一生产力、人才是第一资源、创新是第一动力，深入实施科教兴国战略、人才强国战略、创新驱动发展战略，开辟发展新领域新赛道，不断塑造发展新动能新优势。我国在一些关键核心技术实现突破，战略性新兴产业发展壮大，载人航天、探月探火、深海深地探测、超级计算机、卫星导航、量子信息、核电技术、大飞机制造、生物医药等取得重大成果，进入创新型国家行列。听了报告之后，我深受鼓舞，倍感振奋，信心满满。未来我要以立德树人为根本任务，立足本职岗位，踏踏实实，为党的教育事业和医学发展做出自己的贡献，大胆创新，矢志不渝、笃行不怠，不负时代、不负自己。

03 崔佳惠 20级1大班学生

习近平总书记在讲话中殷切寄语我们：“青年强则国家强。当代中国青年生逢其时，施展才干的舞台无比广阔，实现梦想的前景无比

光明。全党要把青年工作作为战略性工作来抓，用党的科学理论武装青年，用党的初心使命感照青年，做青年朋友的知心人、青年工作的热心人、青年群众的引路人”。作为新时代新青年，同时作为医学生，在接下来的学习工作中我会积极拓展自己的知识储备，提高自身素质修养，在建设新时代新征程中贡献自己的力量。立志做有理想、感担当、能吃苦、肯奋斗的新时代中国好青年。

04 左智昊 20 级 2 大班学生

教育是国之大计、党之大计。党的十八大以来，在以习近平同志为核心的党中央坚强领导下，我国教育事业取得历史性成就。10 年来，我国教育普及水平不断提高，国民受教育机会进一步扩大，受教育程度也得到了进一步提升。习近平总书记在报告中论述：“我们要坚持教育优先发展、科技自立自强、人才引领驱动，加快建设教育强国、科技强国、人才强国，坚持为党育人、为国育才，全面提高人才自主培养质量，着力造就拔尖创新人才，聚天下英才而用之。深入实施人才强国战略，坚持尊重劳动、尊重知识、尊重人才、尊重创造，完善人才战略布局，加快建设世界重要人才中心和创新高地，着力形成人才国际竞争的比较优势，把各方面优秀人才集聚到党和人民事业中来。”经过这些年的发展，我国各类留学人才纷纷返回祖国怀抱，投身祖国建设。十年砥砺前行，拓宽了中华文明的精神航道，照亮了中华民族的心灵家园，导引出一幅矢志富强、矢志复兴的壮丽精神画卷。

05 郑敬丹 21 级 1 大班学生

全文聆听了习近平总书记在二十大的讲话，让作为一名青年大学生的我，激情澎湃，受益匪浅。生逢盛世中国，倍感光荣自豪。习近平总书记在二十大报告里为我们描绘了一幅富强，民主，文明，和谐，美丽的社会主义现代化强国的美好蓝图，充满着大国自信，彰显着我们党和国家的蓬勃朝气，浩然正气。使我印象最深刻的话是“新时代的伟大成就是党和人民一道拼出来、干出来、奋斗出来的！”，中国共产党始终坚持江山就是人民，人民就是江山，始终将人民放在第一位。为中国人民谋幸福，为中华民族谋复兴。通过此次大会，我深刻感受到十九大以来党的工作极不寻常，极不平凡，也强烈的感受到了中国高度，中国深度，中国跨度，中国速度，中国精度以及中国力度。

06 周训 21 级 2 大班学生

思想之旗领航向，人间正道开新篇。党的二十大隆重举行，这是激动人心的时刻，这是令全国瞩目的时刻。自信自强，坚守历史自信，文化自信，让国家富起来，强起来；守正创新，不忘初心，坚持创新，国家发展的脚步一刻不容落下；踔厉奋进，团结奋斗，义无反顾，勇毅前行。党的二十大是在全党全国各族人民迈上全面建设社会主义现代化国家新征程、向第二个百年奋斗目标的关键时刻召开的一次重要大会。过去的十年以来，我们经历了对党和人民事业具有重大现实意义和深远历史意义的三件大事，这是党和人民共同团结奋斗所做出的历史性胜利，无论面对什么矛盾和困难，党始终带领着全国各族人民

撸起袖子加油干，风雨无阻向前行，无论在时代发展的哪一方面，中国始终坚定信念，奋发向上，坚持走自己的道路，脚踏实地。党和人民永远连在一起，团结奋斗，不忘初心，埋头苦干，奋勇前进！

07 蔡唱唱 21 级专科班学生

曾经，我们点燃真理的炬火，为中华之崛起而求索；而今，我们扬起梦想的帆船，为星辰大海乘风破浪；如今，党史已过百年，却仍当风华正茂，又走向了新时代的赶考路。一代人有一代人的光荣使命，一代人有一代人的漫漫长征。我们生逢盛世，生在国旗下，长在春风里，在新的时代新的征程里，自有我们的担当。两个一百年奋斗目标的实现，中华民族伟大复兴梦的实现，都需要我们锐意进取，学思并进，站在百年未有之大变局的今天，我们坚持四个自信。面对肆虐的疫情，国内各类医用物资保障充分，无数的医护人员救死扶伤，疫情防控也因群众的团结更加紧密，无数人民也因此迸发出坚韧不拔的斗争精神，巨大的困难使我们更加坚定道路自信，理论自信，制度自信，文化自信，走中国特色社会主义道路。我们紧紧跟随党的脚步，以赤诚之心，甘将热血沃中华，以数万沙小之身肩负光辉前程。

08 李天正 22 级 1 大班学生

没有共产党就没有新中国，中国共产党经过了百年的风雨洗礼，带领中国人民日渐强大，在中国发展的历史长河中熠熠生辉。生在新时代，作为新青年的我们应该高举中国特色社会主义伟大旗帜，全面

贯彻新时代中国特色社会主义思想，弘扬伟大建党精神，自信自强，守正创新，勇毅前行，为全面建成社会主义现代化国家，全面推进中华民族伟大复兴而团结奋斗。

09 桂炼岚 22 级 2 大班学生

江山就是人民，人民就是江山。中国共产党领导人民打江山、守江山，守的是人民的心。治国有常，利民为本。必须坚持在发展中保障和改善民生，鼓励共同奋斗创造美好生活，不断实现人民对美好生活的向往。作为大一新生，刚入大学近两个月的时间，感受到国家和学校给予我们的关爱。来自朋辈的帮扶，领导老师的关心关怀，让我们身在他乡的学子身暖心暖。我们生于红旗下，长在春风里，我热爱我的祖国，也热爱中国共产党。作为新时代的我们，更要学会感恩，我将放下从前的稚嫩，不断提高自身专业能力，不断增强学习的主动性和创造性，用实际行动证明自己的决心，认真且努力地塑造全新的自己，成为党和国家真正所需的忠诚儿女。